

## ПАМЯТИ ГЕННАДИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ГОРБУНОВА



3 февраля 2023 года скончался один из старейших сотрудников ААНИИ Геннадий Александрович Горбунов (1937–2023).

Г.А. Горбунов родился и вырос в Ленинграде. В 1961 году он окончил 1-й Ленинградский медицинский институт и по 1964 год работал сначала врачом-хирургом, а затем главным врачом в больницах Шучанского района Курганской области. Затем он вернулся в Ленинград и стал младшим научным сотрудником в НИИ нейрохирургии. С 1966 по 1967 год работал в бассейновой санэпидемстанции Северо-Западного Водздравотдела и с 1967 по 1969 год — врачом-хирургом и онкологом в бассейновой клинической больнице им. Г.И. Чудновского.

Начиная с 1969 года Г.А. Горбунов работал в ААНИИ и неоднократно участвовал в высокоширотных экспедициях, являясь врачом дрейфующих станций «Северный полюс»: СП-16, СП-19, СП-22 (в двух сменах), СП-23, СП-25, СП-26, СП-31, а также 32-й Советской антарктической экспедиции. На СП-22 он вел исследования, связанные с изучением возможностей и здоровья аквалангистов, участвующих в подводных работах на станции. Г.А. Горбунов также был судовым врачом на научно-экспедиционных судах института «Михаил Сомов» и «Академик Федоров» (был в составе сезонных экспедиций на этом судне в период 42-й и 48-й РАЭ). Став старшим врачом РАЭ, в 1990–2000-е годы он руководил всем медицинским обеспечением антарктических экспедиций. Геннадий Александрович обладал уникальным клиническим опытом и знаниями в области здравоохранения в специфических экстремальных условиях полярных экспедиций. Он являлся одним из основоположников разработки комплекса лечебно-профилактических мероприятий по охране здоровья участников антарктических экспедиций и дрейфующих станций «Северный полюс». Г.А. Горбунов — автор работы «Рекомендации для врачей по рефлексопрофилактике дезадаптационных состояний среди участников полярных экспедиций» (1986) и один из авторов книги «Медицинское обеспечение Российской антарктической экспедиции» (2009). Геннадий Александрович обладал огромным авторитетом и пользовался безграничным уважением среди коллег и друзей.

Экспедиционная и научная деятельность Геннадия Александровича не раз была отмечена ведомственными наградами: нагрудными знаками «Отличнику здравоохранения» (1978), «Почетный работник гидрометеослужбы России» (16.11.1995), «Почетному полярнику». Кроме этого, в 1994 году его наградили орденом Мужества, в 2007 году — орденом Почета, а также медалями «За трудовую доблесть» (10.11.1982) и «В память 300-летия Санкт-Петербурга» (05.11.2003). В 2017 году ему была вручена Почетная грамота Росгидромета.

Геннадий Александрович останется для нас примером безграничной преданности своей профессии, милосердия и мудрости. Мы навсегда запоем его душевность, отзывчивость и жизнелюбие и сохраним в своих сердцах светлую память о замечательном человеке.

*Коллеги и друзья*